



В завершение своего пребывания в Киеве Святейший Патриарх Кирилл посетил Покровский женский монастырь

29 июля, в третий день пастырского визита в Украинскую Православную Церковь, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил в Киеве Покровский женский монастырь. Предстоятеля Русской Православной Церкви сопровождали исполняющий обязанности управляющего делами Московской Патриархии архиепископ Саранский и Мордовский Варсонофий, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион, управляющий делами Украинской Православной Церкви архиепископ Белоцерковский и Богуславский Митрофан.

У врат обители Святейшего Патриарха встречали настоятельница и сестры Покровского монастыря, клирики и миряне.

В монастырском храме святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, Его Святейшество поклонился святыням обители. Одной из главных святынь считается список Почаевской иконы Божией Матери, по молитвам перед которым исцелилась основательница монастыря, великая княгиня Александра Петровна.

К Святейшему Владыке со словами приветствия и благодарности за посещение обратилась настоятельница Покровского монастыря игуменья Калисфения (Шамайло). Она преподнесла Предстоятелю Русской Православной Церкви икону Божией Матери «Казанская».

Святейший Владыка обратился ко все присутствовавшим в храме с Превосвятительским словом. В качестве памятного дара он передал обители привезенный из Москвы список Казанского образа Царицы Небесной.

Посещением Покровского монастыря завершилась программа пребывания Святейшего Патриарха Кирилла в столице Украины – в этот же день Святейший Владыка отправился в Донецк. В ходе

пастырского визита Его Святейшество посетит шесть регионов Украины.

Основательницей Покровского монастыря в Киеве стала великая княгиня Александра Петровна (1838 – 900), супруга брата императора Александра II великого князя Николая Николаевича. 11 января 1889 года совершилось освящение места будущего монастыря : здесь были заложены домовая церковь и покои княгини. Этот день и считается официальной датой основания обители. Александра Петровна переехала сюда еще во время строительных работ. Здесь, по молитве перед списком с Почаевской иконы Божией Матери, подаренным Почаевской Лаврой отцу княгини, она получила исцеление от тяжелого недуга и приняла тайный постриг с именем Анастасии.

В обители была создана целая система благотворительных учреждений: здесь действовали бесплатная аптека и амбулатория (принимала в день до 500 больных всех вероисповеданий с разными диагнозами), женская стационарная больница, церковно-приходская школа для девочек, рукодельные мастерские, странноприимный дом и несколько приютов. Медицинские заведения обители отвечали последнему слову тогдашней науки и техники. Именно здесь появился первый в Киеве рентгеновский аппарат, обслуживавший не только монастырские, но и другие городские медучреждения. Обязанности сестер милосердия выполняли в обители сами инокини и, наравне с ними – «матушка Великая», как называли в обители Александру Петровну.

В 1923 году обитель была упразднена , осенью 1941 году возродилась . С первых же дней сестры спасали от разграбления медицинское оборудование, весной 1942 г. открылась амбулатория, где киевские врачи, рискуя жизнью, выдавали фиктивные справки о болезнях и так спасали советских граждан от вывоза на работы в Германию. Сразу по приходе советских войск обитель на собственные средства открыла на своей территории госпиталь для раненых бойцов. С прибытием первого полевого госпиталя монастырь передал последнему все медицинское оборудование, спасенное сестрами от вывоза в Германию.

Несмотря на многочисленные попытки в хрущевские и брежневские времена закрыть монастырь, монахини мужественно отстаивали святую обитель. С 1978 по 2005 год настоятельницей была игуменья Маргарита (Зюкина). В годы войны 17-летней она пришла в Покровский монастырь.

Трудами игумении Маргариты монастырь возродился и благоукрасился. В 2005 году матушка Маргарита передала управление игумении Калисфении (Шимайло). Игуменья Маргарита отошла к Господу 19 декабря 2008 года. Попрощаться со знаменитой возродительницей славной обители пришли Президент Украины В.А.Ющенко, другие государственные и общественные деятели страны, духовенство и многочисленные верующие. Заупокойное богослужение совершил Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Владимир.

Сегодня в обители несут послушание 300 монахинь – это крупнейший женский монастырь Украинской Православной Церкви.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58763/>